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ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 15 – 2 - 2023  

 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

                      

ΘΕΜΑ:  «Εκπαίδευση των μαθητών ηλικίας γυμνασίου στη νήσο Γαύδο» 

 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Στις 12-1-2022 ο Δήμος Γαύδου σας έστειλε επιστολή υπογεγραμμένη από την Δήμαρχο, όπου 

η τελευταία αιτήθηκε την ίδρυση Γυμνασίου στη Γαύδο. Η εν λόγω επιστολή κοινοποιήθηκε και 

στην Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας. Στις 19-1-2022 ζητήθηκε από το Υπουργείο σας,  

συγκεκριμένα, από την Γενική Γραμματεία Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης, γνωμοδότηση από 

το Δημοτικό Συμβούλιο Γαύδου, σχετικά με το ενδεχόμενο της ίδρυσης Γυμνασίου στο νησί. 

Στις 26-1-2022 το Δημοτικό Συμβούλιο Γαύδου συνεδρίασε, αποφασίζοντας, ομόφωνα: α) την 

έκδοση θετικής γνώμης για την δημιουργία Γυμνασίου, β) την στέγαση του Γυμνασίου σε χώρο 

του Δημοτικού Σχολείου και γ) την διαχείριση του σχολείου και την κάλυψη λειτουργικών του 

δαπανών από ιδίους πόρους. Η εν λόγω απόφαση εστάλη στους αρμόδιους φορείς, καθώς και 

στην αρμόδια για θέματα Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Νέας Γενιάς, εντεταλμένη 

Περιφερειακή Σύμβουλο Κρήτης, κα Κουτεντάκη, καθώς και στην Προεδρία της Δημοκρατίας, 

όπου επιδείχθηκε ενδιαφέρον για το αίτημα του Δήμου. 

Έκτοτε, προτάσεις για να παραμείνουν τα παιδιά στο νησί υπήρχαν και συζητήθηκαν. 

Παράλληλα, έγιναν Κοινοβουλευτικές Ερωτήσεις και Επερωτήσεις δια των οποίων 

προτάθηκαν λύσεις για την εκπαίδευση των μαθητών στο νησί, χωρίς να χρειαστεί να 

μετακινούνται στην Παλαιοχώρα Χανίων. Όμως, η υφυπουργός, κ. Μακρή, απαντώντας σε 

Επίκαιρες Ερωτήσεις, σε ό,τι αφορά στην ίδρυση του Γυμνασίου Γαύδου, είπε ότι δεν 
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διατυπώθηκε από τους φορείς καμία, μα καμία σχετική πρόταση, δλώνοντας: «Εννοώ δηλαδή 

τον Διευθυντή της Δευτεροβάθμιας και τον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης. Καμία 

πρόταση δεν ήρθε στο Υπουργείο για την λειτουργία Γυμνασίου εκεί». Αν και εκ των υστέρων, 

η προηγούμενη υφυπουργός παραδέχτηκε ότι, πράγματι, υπήρχαν προτάσεις, τελικά, 

αποφάσισε την εγγραφή των μαθητών στο Γυμνάσιο της Παλαιοχώρας των Χανίων. Όμως, η 

οικογένεια των παιδιών του νησιού σε ηλικία για φοίτηση σε γυμνάσιο δεν είχε την παραμικρή 

δυνατότητα μετακίνησης στην Παλαιοχώρα.  

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, ο πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης, κατά την επίσκεψή του στο νησί 

(6/1/2023),  προτάσσοντας την βούληση της Πολιτείας να μην ερημώσουν τα ακριτικά νησιά 

από τον νεανικό πληθυσμό και τις ελάχιστες οικογένειες που έχουν παραμείνει, δεσμεύτηκε ότι 

θα υπάρξει κατ’ εξαίρεση σχετική ρύθμιση, προκειμένου οι δύο εκεί διαμένοντες μαθητές 

γυμνασιακής ηλικίας να μπορούν να κάνουν τις σχολικές εργασίες τους στο σπίτι, μέσα από 

τηλεκπαίδευση και να μεταβαίνουν στην έδρα του σχολείου μόνο για τις γραπτές εξετάσεις. 

Όμως, ως σήμερα, κανείς δεν έχει επικοινωνήσει ακόμη με την επίμαχη οικογένεια, η οποία 

προσπαθεί να βρει μια άκρη στο σχετικό πρόβλημα μόνη της, ώστε, τα ευρισκόμενα σε ηλικία 

γυμνασίου παιδιά της να μην χάσουν το σχολικό έτος. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Πως σκοπεύετε να παρέμβετε, έτσι ώστε οι μαθητές της Γαύδου, ευρισκόμενοι σε ηλικία 

γυμνασιακών σπουδών και χωρίς οικονομική δυνατότητα μετακίνησης στην Παλαιοχώρα 

Χανίων, να μη χάσουν το σχολικό έτος; 

 

2. Πως σκοπεύετε να παρέμβετε ώστε οι μαθητές της Γαύδου, των οποίων οι γονείς δεν έχουν 

την οικονομική δυνατότητα μιας μετακίνησης σε αστικές περιοχές εντός της Κρήτης ή αλλού, 

να αποκτήσουν ισότιμη πρόσβαση στο θεμελιώδες δικαίωμα της δωρεάν Παιδείας, ως πολίτες 

της Ελλάδας και της ΕΕ; 
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3. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε, άμεσα, στο μέτρο της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, 

προκειμένου να δοθούν κίνητρα για να παραμείνουν οι νέοι Έλληνες μαθητές της β’βάθμιας 

εκπαίδευσης στις ακριτικές και νησιωτικές περιοχές της πατρίδας μας που στερούνται σχετικών 

σχολικών δομών, έτσι ώστε να αντιμετωπιστεί δραστικά η πληθυσμιακή αφαίμαξη αυτών των 

περιοχών; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




